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MOZIONE  

MODIFICATA DALLA GIUNTA 

APPROVATA  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2022 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 52/2022 – Danno economico e danno ambientale, abitudini da 

rivedere. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che le tensioni militari in atto tra Russia e Ucraina stanno creando anche nel nostro 

paese una situazione di grande preoccupazione, sociale ed economica, a causa del continuo 

aumento dei costi energetici; 

 

Rilevato che   per   la   prima  volta   dal  dopoguerra   ad   oggi   (al  netto  della   crisi   del 73) 

viviamo una condizione in cui permangono incertezze sulla disponibilità e i costi a cui potremo 

accedere in futuro alle risorse energetiche di importazione; 

 

Visto che stiamo vivendo una cosa a cui non eravamo preparati, di  cui  non  si intravvede né 

evoluzione né tantomeno una fine; 

 

Considerato che è  stato  assai  blandamente  recepito  il  messaggio  sulla  necessità  di ridurre 

significativamente i consumi di gas ed energia elettrica per i nostri fabbisogni ordinari; 

 

Considerato che molte realtà commerciali, potrebbero essere indotte da una suggestione di 

marketing, a mantenere le porte dei propri negozi sempre aperte vanificando in questo modo il 

50% del lavoro prodotto dai condizionatori e/o riscaldatori che, lavorando senza soluzione di 

continuità, consumano il 40% in più di energia; 

 

Considerato Inoltre che a questo primo danno diretto e immediato si aggiunge quello più subdolo 

e permanente dell'incremento delle emissioni di Co2 in atmosfera, il quale attraverso un 

inevitabile feed back positivo si autoalimenta e concorre a generare gli esiti che già stiamo 

sperimentando e su cui la scienza si è espressa in maniera inequivocabile'; 

 

Preso atto di questi due ultimi drammatici aspetti; 
 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare anche per la nostra città la possibilità di adottare provvedimenti in particolare in tema 

di formazione, informazione e comunicazione, che inducano i soggetti chiamati in causa a 

rivedere queste abitudini, sostituendole con soluzioni diverse già adottate  in situazioni analoghe. 
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Proponente: Pilloni (Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci,  sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri,  Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Costa, De Benedictis, D'angelo, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone,  Pilloni, 

Pirondini, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvata con 27 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Amore, Ariotti, 

Barbieri,  Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Cassibba, Cavalleri, Costa, De Benedictis, 

Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Manara, Notarnicola,  

Pasi, Pilloni, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi. 

 

Astenuti 9: Alfonso, Bruzzone Rita, D'angelo, Kaabour, Lodi, Pandolfo, Patrone, Pirondini, 

Villa. 


